

【2022年度先进个人获得者】 工作心得分享——罗彬

■文/血源管理部 罗彬

时间飞逝，岁月如梭，转眼间我到南岳生物已经两年多了，这两年里，有部门领导的指导、关心和帮助，有同事的大力支持和配合。经过自我的认真学习和努力工作，在岗位上，我尽到了应尽的职责，两年的时间，我从一个对工作空白的学生变成一名合格的员工。

一、加强学习，提高自我

刚进入工作岗位时，我什么都不懂，对岗位、操作的概念理解只限于书面，从来没有亲身实践过，我边工作，边学习，边提高，在实习期间，我学习了各项规章制度、岗位职责。我通读了有关血液制品方面的知识，在努力学习的同时，还不忘向同事虚心的请教。慢慢的我开始熟悉原料血浆的出库、入库、分拣、投料等步骤，清楚了如何才能在操作中保证原料血浆的质量，怎样才能保证在操作中兼顾安全。

二、主动进取，尽职尽责

工作中，我进取主动，尽职尽责。每天上班期间，会仔细检查冷库的运行、温度状况，及时有效地排除各种隐患和问题，保证了原料血浆的安全贮存。同时，做好ABCD4个冷库、冷链运输车、留样管库的相关验证，严格按照SOP文件执行出入库、分拣投料等相关操作，保证公司生产质量符合国家GMP标准，配合好生产部门

保质保量的完成工作任务。

三、培养思想，不断提高

为了更好的服务于工作，我通过不断的学习来提高个人素质。正确地对待工作，培养进取、认真、细致的工作思维。正确处理人际关系，做到尊重领导，尊重同事，协助、配合好团队工作，尽可能站在全局角度研究问题。时刻以有文化、有思想的先进员工标准来严格要求自己。

回顾这两年多的工作，我十分感激领导和同事们对我的信任和支持，让我在人生中得到了最宝贵的工作经验和社

会经验。在今后的工作中，我会认真的做好每一天的工作，主动进取，不断充实自己，端正态度，创新方法，广泛汲取各种知识，并将之运用到工作中，在实践中检验所学知识，查找不足，提高自我，为公司的发展贡献出自己的力量与智慧。



我们都是逆行者

■文/制剂车间 李红伟

2022年12月，疫情最为复杂多变的月份，我们公司面临着最严峻的挑战，在公司董事长兼总经理肖汉族的正确领导下，我们关关难过，关关过，终于艰难的度过了疫情肆虐的十二月。

在我们公司中，制剂车间生产受到的影响又尤为严重，生产都差点无法正常开展。在十二月初，我司发现有阳性患者，此时防疫新十条还没出来，公司面临着临时封控停产的风险。公司领导积极部署，制剂车间张主任给各班组长打电话安排工作。我也接到张主任电话，主任说话很简洁，问道：“如果我们明天封控，我们线上的产品能不能顺利的分装出来”。我想了下说：“可以，如果封控，我们住公司的同事就足以完成任务。”幸而社区和公司决定只对密接人员实施隔离，制剂车间生产也得以正常运行。然而，刚刚度过这一难关，防疫新十条出来了，社会上阳性患者不断增加，我们公司也难

以幸免，不断的有同事感染阳性，制剂车间因为要集体干活，感染情况更为严重。在这种情况下，制剂车间张主任向肖总建议，轻症带N95口罩正常上班，重症发烧的休息养病。公司经研究决定采纳该意见，发扬轻伤不下火线的优良传统，保证生产的顺利进行。制剂车间的同事们也积极拥护，大都带病上班，说自己能坚持得住，只有重症高烧的休息，刚退烧好一点，又来上班替换新感染的重症同事，在制剂车间全体同志前赴后继的努力下，基本完成了十二月的既定任务。

这就是一场没有硝烟的战争，我们公司的每一个同事都是奋斗在一线的战士。在经历过这场没有硝烟的战役后，我们的同志都得到了磨练，我们的队伍也得到了蜕变，我们变成了个坚不可摧的队伍。我们都是逆行者，心中有光，何惧路长！



阅读角

《妞妞：一个父亲的札记》

■文/企划人力部 张子航

“要依照自己的真性情痛快地活，又要抱着宿命的态度坦然地死。”

——周国平

这本书讲述了作者周国平与仅活了五百六十二天的女儿妞妞的故事。作者用最平淡、真实的语言记录着妞妞从降生到逝去的点点滴滴，也表达了自己从哲学的角度对于生与死的深层思考。

妞妞出生不久后便确诊眼部患有致命的恶性肿瘤。摆在妞妞父母面前的只有两条路，要么立即手术，挖去双眼，虽可延长生命，但也免不了在病痛和不堪中长大、死去；要么保守治疗，病情恶化，在半年到一年的时间里饱受病痛摧残，然后死去。父母不愿意看见妞妞成为残疾人后在难过与折磨中生活，所以不舍得让她做手术。但他们后悔了。他们明显感受到保守治疗给妞妞带来的痛苦，也逐渐意识到失去女儿的悲伤，便下定决心，选择立即手术，可一切都来不及了，癌细胞已经扩散了，任何的治疗都无法扭转妞妞即将死亡的事实。终于，妞妞在来

到世界的第五百六十二天去世了。

初读此书时，我还是个初中生，虽不懂为人父母的爱与希望，也不明白生命在死亡面前的无奈与无助，但仍为书中的情节而感动。为父母面对生病女儿的无能为力和难分难舍而感动，为父母给予女儿最真实无私的爱而感动，也为小生命在与病魔较量时表现的天真和脆弱而感动。

如今再次读起这本书，我除了最初的感动外，更多是去思考，思考面对苦难时生命应有的状态。面对女儿离世的悲伤，作者周国平选择了坦然以对，将自己的状态从“一个人住在郊外，不要任何人打扰”转变为“整理居室，回到写字台边，为妞妞写一本书”，他没有选择遗忘苦难，而是冷静地理解它、接受它、消化它。

人的一生，是风雨兼程的一生，是跌宕起伏的一生，我们要把苦难当成历练，学会从容与淡定，用坚韧的信念，跨过坎坷与风雨，活得快乐、过得充实，体验生命的丰富多彩。

《曾国藩家书》读后感

■文/宁远浆站 肖和志

在最近召开的二十大里面，既有习总书记对于祖国建设的殷切希望和寄语，也有让我有所感悟的政协委员之间的精神学习交流。最近读到的一本书也让我有所感悟和所得，这位人物曾经也背负多重骂名，甚至在爱国电影里面还有看到对他的否定，但这本《曾国藩家书》也吸引我走向他所在的那个年代和故事，我也在他的身上学习到了修身、齐家、平天下等丰富的思想。

这本书不仅是书信，更是给予我们学习的强大动力，其中书中也提到勤劳简朴的生活方式。在那个时代，农耕产物收成不多，也并不富有，又因为曾国藩从小出身贫困，勤俭节约便深刻于他心中。哪怕是他功成名就后也还是保持着节俭的作风。书中他写给儿子的信件里面曾提到：“余服官二十年，不敢稍染宦官之气，饮食起居，尚守寒素家风，极俭也可，略丰也可，太丰则吾不敢也。”这正所谓：一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。勤俭节约是中华民族的传统美德之一，也是曾国藩对子

孙们的教育，还是他自己一直秉持着的优秀精神。

他作为一代军事重臣，哪怕朝中繁忙也总是在闲暇时刻以一封封的家书来思念和关怀着家中亲人，关注着家中每一件事务，他用自身的做法给我们带来人间的体悟。在他的家书中，我读到了良好的家庭家风，这是由他自身为代表的好的传承，无论是对他的进德修业、经邦纬国之道的阐述都有值得我在当今生活中学习的地方，都说“夫君子之行，静以修身，俭以养德，非淡泊无以明志，非宁静无以致远”。无论是在人生态度还是亲情关怀上，我们都要学习曾国藩的处事方法和态度。

这本书是曾国藩一生主要活动和治家治学之道的生动写照，平淡的文字中蕴含着真知良言，具有极强的说服力和感召力。读完这本书我深刻的体会到他值得我们学习的地方太多了，他的一生饱读诗书，在那个时代里推崇儒家学说，讲究经世致用，对后世有着深远的影响。

《长征观后感》

■文/宁远浆站肖和志

电影中主要讲述了万千红军被国民党堵截，而红军依旧勇敢地面对国民党的故事，在几经波折苦难后终于赢得了胜利，走完了长达二万五千里的长征路程，到达了终点的伟大壮举。看完这部电影以后，我真心觉得红军真了不起。不管是风霜雨雪还是枪林弹雨都阻止不了他们连夜赶路，更有“抛头颅，洒热血”的精神，他们每个人心中那一腔热血，勇往直前的精神和坚强的意志支撑着他们前行，因为他们知道，只有坚定地朝着心中的方向走才会胜利。看到电影中一幕幕壮观的场面，我无比震撼也为此骄傲！

数千人马万里长征，不怕远征难的精神无时无刻不在激励着

我。他们不畏艰苦、不屈不挠的精神创造了中国红军的神话。中国红军时刻以胜利为目标并坚定信心和决心，这便是团队取得生存权和发展权最根本的保障。那是什么支持他们在革命路上越走越远呢？我想应该是红军那生生不息的革命精神还有那永不衰弱的中国魂。

鲁迅曾说：“唯有民魂是值得宝贵的，惟有它发扬起来，中国才有真进步。”最近国人关注的成都世界乒乓球锦标赛终于以中国男女队双双夺冠落下帷幕。中国男乒取得十连冠，这一路上披荆斩棘，如履薄冰，在伤痛和苦难面前，他们以“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的精神为国争

光，这便是那让国家强盛的民族魂吧。

我们民族何以屹立世界民族之林数千年不倒，中国何以在当今世界演绎大国崛起的神话，我想那便是文天祥“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的视死如归，而现今有无数英雄为了国家繁荣兴盛而无私奉献，国家不是靠一人之力便可兴盛起来的，而是要靠凝聚中华之力才可以日新月异。

生正逢时者歌颂时代之恩典，在最好的时代里，铭记先辈的使命，更要努力向前奔跑。肩扛重任为了心中的民族魂而不断奋斗！